Matematikk 1 – tallære og geometri. Løsningsforslag til oppgave 6.4.28
1

Løsningsforslag til oppgave 28 i kap. 6.4:

Oppgaven lød:

Det er gitt en vinkel v, der beina skjærer over buer i en sirkel på henholdsvis x og y grader. Uttrykk da størrelsen av vinkelen v i de to tilfellene at vinkelens toppunkt er utenfor eller inni sirkelen.
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Løsningsforslag (jeg gir bare løsning på den delen som gjelder toppunkt utenfor sirkelen):

Her er det kanskje vinklene x og y merket av på en måte dere ikke er vant til. Det som menes er følgende:
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Vi skal imidlertid beholde den øverste figuren for å unngå for mange forvirrende streker.

Vi tegner inn et ekstra linjestykke (AB) på figuren og bruker sentral- og periferivinkelsetningen (se figur).

[image: image3.png]Se P‘; AABcC. VO har s

oo (m-g)ro =T
2 4 X 4y=0
2 &

X _ 4 _ x-y
:D,,(j'::"— ’%:A =

——





Email:
Kjersti.Melhus@lu.his.no



Hjemmeside:
http://www1.his.no/~melhus.lu.vit.his/

